Ypok ceomempuu.



Ilpusnaxu pasencmea
NPAMOY20/IbHbIX
mpey20ibHUKO8.



mpey2onbHUK



OnpegeneHue.

* TpeyronbHUK Ha3bIBACTCA MPSIMOYTOJIBHBIM,
€CJIM Y HETO €CTh IPSAMOU YTOJI.

AABC — nipsiIMOYTOJILHBIN
Z C=90°
L A+ £ B=90°

CyMmMa oCTpBIX YITIOB
- NPAMOYTOJILHOTO
TpeyrojibHUKa pasua 90°.




* CtopoHa

B IPSIMOYTOJILHOIO
TPEYTOJILHUKA,
IIPOTHUBOJICKAILIASI
THIIOTEHY3a [IpAMOMY yIlly
Karer Ha3bIBACTCS
TUIMIOTEHY30M.

e JIBE Apyrue CTOpOHBI
Ha3bIBAKOTCS

A garer C

KaTCTaMH.



NPAMOY2ONIbHBLX

mpeycoibHUKOS6




¢ IO ABYM KaTrCTaM

no 08yM CMOPOHAM U

Yeny MewHcoy HUMU

Ecnu nBa karera  OOHOINO  MPAMOYTOJIBHOTO

1]
A

TPEYTOJIbHUKH PABHBI.

DCYTOJIbHHUKA COOTBCTCTBCHHO PABHLBI IBYM KAaTCTAM

DYIOro MpsIMOYTIOJIBHOTO TPEYTOJIbHHUKA, TO TAKHUE




* [I0 TUIIOTEHY3€E U
OCTPOMY YIIIy

Ecan runoreHy3a ¢ OCTPbIA  YIOJI  OIHOIO
IIPAMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHUKA COOTBETCTBEHHO
paBHBI THUIIOTEHY3€ W OCTPOMY VYINIy JPYyroro
IIPSAMOYTOJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA, TO TaKHUE

TPEYTOJIbHUKH PABHBI.



* [0 KaTeTy U
MIPUJICKAIIEMY OCTPOMY

yH1y

Ecnyu Karer u mpuiexaliui K HEeMY OCTPBIA YIroJl
OTHOTO IIPSAMOYTOJILHOTO TPEYrOJIbHUKA
COOTBETCTBEHHO PAaBHBI KAaTETy U IPUIICKAIIEMY K
HEMY OCTPOMY VINIy JPYroro MpAMOYTOJIBHOTO

TPCYT'OJIbHHUKA, TO TAKUC TPCYI'OJIbHUKHW PABHBIL.



* [I0 KaTeTy H
IIPOTUBOJICKAIIEMY
OCTPOMY YTy

Ecamn KareT U mpOTUBOJIECKALIAN OCTPBIM YTOJ OJJHOTO
[IPSAMOYTOJIBHOTO  TPEYrOJbHUKA  COOTBETCTBEHHO
PaBHBI KaTreTy W MPOTHUBOJICKAILIEMY OCTPOMY YITIY
OPYTroro IMpAMOYIOJBHOIO TPEYTOJbHUKA, TO TaKHUE

TPEYTOJIbHUKU PABHBI.



* [0 TUIIOTEHY3E U
KaTeTy

LA

Eciny rurmoreny3a m KareT OJHOTO MHPSIMOYTOJIBHOIO
TPEYTOJIbHUKA COOTBETCTBEHHO PABHBI TUIIOTEHY3€E U
KaTeTy APYroro MnpsAMOYrOJbHOTO TPEYTOJILHUKA, TO

TaKWE TPEYTOJIbHUKH PABHHBI.



10 TUIIOTEHY3E U
KaTeTy

-

I1IO0 IBYM KaTCTaM

10 KaTreTy U

IIPOTUBOJICKAIIEMY

OCTPOMY YTIIY

10 TUIIOTEHY3€E U
OCTPOMY YIIIY

_4 II0 KareTy "

MpUJICKALLIIEMY

OCTPOMY YIITy



Sanava Ne 7.

Jlano: £ B= 2 D =90°
BC || AD

/%\
A V\AVQ/ ¢ Jlokasars: A ABC = A CDA.
D

LdoxkasaTenNnseCeT

1) Paccmorpum A ABC u A CDA
- TPEYTOJIbHUKHU MPSAMOYTOJIBHBIE 10 YCIOBUIO;

- AC - o01as ruroTeHy3a;

=20

-/ BCA = ZCAD - r. k. OHU BHYTpEHHHE HAKPECT JIC)KALIHE
pu napauienbHbiX IpsiMbix BC u AD u cexymen AC.

2) AABC=ACDA no sunomenyse u ocmpomy yauy



=D W — —
S nzNzE N2,

—

N3 Touxkm D, mexamieir Ha OuccekTpuce 2 A, ONyIIEHBI
nepreHaIuKysipel DB 1 DC Ha cTtopoHBI yriia. JIoKaxuTe, 4To

A ADB = A ADC.

Jlano: AD - 6uccexkrpuca £
A

DB | AB, DC L AC.
Jlokazars: A ADB = A ADC.

Al OREISE TESN=ECTS

1) Paccmorpum A ADB u A ADC.
- TPEYTOJbHUKH NPSAMOYTONbHBIC 1. k. DB L AB, DC L AC.

- AD - 0o011as THIOTEHY3A.
- ZBAD = ZCAD T. k. AD - 6uccekrpuca £ A.

2) A ADB = A ADC

no 2UNOMeHY3€e U OCMPOMY Vi)



.

Senava Ne 3 CamMocrosiTer)

Jlano: £ C= 2D =90°

C
A<%/\B AD =BC
D

Jloxazats: A ABC = A BAD.

JloKasaTeN=CTrao.
1) Paccmorpum A ABC u A BAD.

- TPEYTOJbHUKH MPAMOYTOJIbHBIE T. K.
/. C=/D=90°.
-AD =BC

- AB - obmmas TATOTERBA >y nomenyse u kamemy
2) AABC=ABAD



Sanavia Ne4«.
& Jlano: AB L BC; CD L

| E
. O = O - cepenuna AD;
\\q AB =3 cwm.

"Beherme.
1) Paccmorpum AABO u ADCO.

* TPEYTOJIBHUKU MPSIMOYTOIBHBIE 1. k. AB L BC u
CROECOD 1. k. O - cepemuna AD.

« ZAOB = ZDOC kak BepTHKaJIbHBIE.
2) AABO = ADCO  no ecunomenysze u ocmpomy yay.

3) 13 paBeHCcTBa TpeyrojdbHUKOB ciueayeT AB = CD =3 cm.

OTmsmeT: Ch=3cMm.



CBOMCTBO KaTeTa, JICXKAIIEro NPOTHUB

yria B 30°.

B

300 .

Karer, nexamuit npotus yria B 30°, paBeH

IIOJIOBHUHC I'MIIOTCHY3HI.



Sadava Ne43
JIokaxute, 4TO B MPAMOYTOJIBHOM TPEYTOJIBLHUKE C YoM 30° KaterT,
IIPOTUBOJICKAIIUN 3TOMY YTy, PABEH IMOJIOBUHE TMITIOTEHY3bI.

y Jlano: A ABC
i £ C=90° £ B=
30°. 1
PR B Jloka3are: AC = 2AB.
D ¢ A Lloxazamenscn

1) IToctpoum A DBC = A ABC, kak noka3aHo Ha pUCYHKE.

2) A ABC - paBHOCTOPOHHHM, TaK KaK BCE €r0 YIJIbl paBHBI
60°u AB =BD =AD.

1 1
3)AC=§AD um AC= EAB



Sanava Ney.
B paBHOOEApPEHHOM TPEYIrOJIbHUKE YIOJ,
MIPOTHUBOJIC)KAIIMM OCHOBAaHMIO, paBeH 120°, a wmeauana,

IIPOBEICHHAS K OCHOBaHWIO, paBHAa 3 ¢cM. Hanaure yribsl npu
OCHOBAaHHH M OOKOBBIE CTOPOHBI TPEYTOJIbHHUKA.

Jlano: A ABC - paBHOOEapEHHBIN
B c ocHoBanueMm AC;

Z B =120°;
) ) BD - menuana; BD =3 cwm.
AT "¢ | Haiimu: £ A, Z C, AB u BC.
Fel1l1eInMsS.

1) A ABC - paBHOOEIPEHHBIN IO YCIOBUIO.
BD - menmnaHa, OMCCeKTpuca U BBICOTA.



relJusesrine.

B 1) A ABC — paBHOOEAPEHHBIM
60°|60° I10 YCJIIOBHIO.
510 BD - menuana,
A b c OUCCEKTPHUCA U BHICOTA.

%%LABD ZCBD=120°:2=60°T. x. BD -
CCEKTpHca.

3) AABD IpSIMOYTONBHEIN T. K. £ ADB = 90°,

4) ZA+ ZABD =90° xax ocmpuie y2iibl NPAMOY20JbHO20 MPEY20TbHUKA.
ZA = 90°-60°=30°.

S)Iﬂ)Z'EAB no ceoucmaey kamema, aexcauie2o npomus yeiua 6 30°.
AB= "3+2=6cm. AB=BC=6cwm.

6) L A= ZC =30° kax yenvi npu ochosanuu

PABHOOEOPEHHO20

O v ey KL7CL30°, AB=BC=6

ra® W d



10 TUIIOTEHY3E U
KaTeTy

-

I1IO0 IBYM KaTCTaM

10 KaTreTy U

IIPOTUBOJICKAIIEMY

OCTPOMY YTIIY

10 TUIIOTEHY3€E U
OCTPOMY YIIIY

_4 II0 KareTy "

MpUJICKALLIIEMY

OCTPOMY YIITy



Sagada Nez.
Jlokaxute, 4YTO Yy PaBHBIX TPEYIrOJbHUKOB BBICOTHI,
HpOBGI[eHHBIG N3 COOTBGTCTBYIOH_[I/IX BepIJ_II/IH, paBHBI.

1 Jano: AABC = AA B C,

B B
BD | AC, B D, 1
AC
P AT Jlokazare: BD=B D .

1 Cy
JlokasaTelnnbCcTBC
1) Paccmorpum AABD u AA B D,.

* TPEYTOJbHUKH IPSIMOYTOJbHBIE T. K. BD L AC u

A

BDP LAC.
-AB=A B! 13 PaBEHCTBA
« LA= LA, AABC =AA B.C

1211
2) AABD = AA B D, 1o runorenyse u ocTpomy yriy.

3) 13 paBeHcTBa TpeyronbHUKOB ciienqyer BD =B D..



